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Grosser Gemeinderat
Sonnenfelsstrasse 4, 3700 Spiez
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gemeindeschreiberei@spiez.ch

Auszug aus dem Protokoll des Grossen Gemeinderates vom 29. April 
2024

220 011.10 Parlamentarische Vorstösse
Flexible Sitzgelegenheiten / Abschreibung Motion T. Wagner (SP)

Ausführungen des Gemeinderats

Jolanda Brunner: Sie geht davon aus, dass alle bereits auf einem solchen Stuhl gesessen sind. 
Es ist spannend zu sehen, wo die Stühle überall stehen und wo sie hinwandern. Der Werkhof hat 
die Stühle mit Nummern versehen, so kann nachvollzogen werden, wo sie hinwandern. Bis auf 
wenige Ausnahmen kommen sie immer wieder zurück. Es entspricht einem Bedürfnis, die Stühle 
flexibel zu verwenden, sei dies in der Bucht als Gruppe im Kreis, auf der Terrasse beim Bahnhof 
etc. Das Angebot gibt es auch andernorts. In Spiez wird es sehr geschätzt. Sie wurde von GGR-
Mitgliedern auf die Formulierung angesprochen «Wenn es die Finanzen zulassen, muss der Be-
stand zirka alle zwei bis drei Jahre mit einer weiteren Serie ergänzt werden.“ Ein Stuhl kostet et-
was weniger als 300 Franken. Das ist nicht günstig, die Stühle müssen aber auch etwas aushalten. 
Die Erfahrung zeigt, dass sie viel aushalten, aber nicht alles. Wenn nötig, wird deshalb Ersatz be-
schafft. Der Gemeinderat hofft, dass die Beschaffung über die ordentlichen Budgetpositionen vor-
genommen werden können und nicht grosse Serien nötig sind. Bei Bedarf würde aber auch ein 
zusätzlicher Beitrag im Budget eingestellt. Der Gemeinderat empfiehlt, die Motion als erfüllt abzu-
schreiben. 

Stellungnahme der SP-Fraktion

Barbara Feuz: Es ist ein erfreuliches Projekt, welches schnell und unkompliziert vom Parlament 
aufgenommen wurde. Das Parlament und die Gemeinde liessen sich begeistern und der Werkhof 
hat das Projekt tatkräftig umgesetzt. Sie dankt für die unkomplizierte Umsetzung. Es ist eine Auf-
wertung für Spiez. Die farbigen Stühle sind kaum mehr aus dem Ortsbild wegzudenken. Die Frakti-
on findet es positiv, dass nur wenige Stühle mutwillig zerstört wurden, so dass das Projekt auch 
weitergeführt werden kann. Sie würden es begrüssen, wenn in Zukunft auch einige Stühle in den 
Aussenbäuerten an schönen Orten stehen würden. 

Fraktionssprecher / Allgemeine Diskussion

Keine Wortmeldungen. 

Beschluss   (mit grossem Mehr)
Die Motion wird als erfüllt abgeschrieben. 
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